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Részvételi rekord
a szilveszteri futáson

Rekord részvételt hozott a TOVÁBB Sza-
badidős Társaság által rendezett hagyo-
mányos szilveszteri futás. A Városi Sport-
pályán december 31-én délelőtt lezajlott 
programon mintegy háromszázan vettek 
részt. A helyi sportegyesületeknek köszön-
hetően elsősorban a gyerekek hozták össze 
a részvételi rekordot, de a középkorosztály 
és a 70 felettiek is képviseltették magukat. 
Ahogy az ilyenkor szokás, a program most 
is vidám, zenés bemelegítéssel indult, 
amit Klem „Kékhajú” Zsolt, a tolnai gim-
názium testnevelő tanára vezényelt. 
A 2023 méteres távot nagyjából kétszáz-
ötvenen futották-sétálták le, de volt ta-
licskás páros is. Emellett a pályán kívülről 
is sokan figyelték a történéseket. A távot 
teljesítők szaloncukorral, teával, forralt 
borral és némi zsíros kenyérrel pótolhat-
ták az elvesztett kalóriákat és a folyadé-
kot, készülve az óévbúcsúztató éjszakára. 

Lovardában jött
világra a Táltos
Spanyol-magyar szülőktől,
Tolnán született

Év végére
kisimultak a dolgok
Évindító interjú
a polgármesterrel 3

Eleink is jól
tudtak mulatni
Szilveszteri és farsangi
bálok nyomában 76

Fotók: Szűcs István 
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A Dunamenti Polgári Egye-
sület karácsony közeledté-
vel idén is meghívta váro-
sunk polgárait egy kis kö- 
zösségi élményre, beszélge-
tésre, együttlétre december 
16-án, a Hősök terére. 

Mivel a beszélgetés, ismerke-
dés evés közben jobban megy, 
egy tányér babgulyással is 
megvendégelték az érdeklődő-
ket. A főszervező egyesület 
mellett a Nagycsaládosok Tol-

nai Egyesülete és a Tolnai Háló 
Közalapítvány is kivette a részét 
a lebonyolításból. Ők sütemé-
nyeket, valamint forralt bort és 
teát kínáltak a jelenlévőknek, 
minimális összegért. A befolyt 
pénzt a tolnai gyermekek meg-
segítésére és rendezvényekre 
szánják. A meghívás a város 
minden polgárának szólt és 
ennek megfelelően a nagy 
érdeklődésre számot tartó ese-
ményen még a Mikulás is meg-
jelent.                               Link Judit

A szeretet akár egy tányér babgulyásban is rejtőzhet

Fotó: Józsa Jácint

Az ételek és italok mellett a vidám baráti hangulat is melegítette 
a résztvevőket

a polgári egyesület programjából
Másodszor kaphattak ízelítőt

Halálos áldozata is volt annak a tűzesetnek, 
ami december 5-én (lapzártánk után) történt 
Tolnán, a Fürdőház utcában. 

A Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság tájékoztatá-
sa szerint este tíz órakor kapták a riasztást. Egy két 
lakrészből álló parasztház teljes terjedelmében égett.  
A lángokat a tolnai önkormányzati és a megyéből 
érkezett hivatásos egységek mintegy két óra alatt ol-
tották el. A környéken lakók is nagyban segítették a 
lánglovagok munkáját. 

A Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgató-
ság (TVKI) tájékoztatása szerint az egyik lakrészben 
élő két ember ki tudott menekülni az épületből, a 
másik lakrészben, ahonnan a tűz indult, egy idős as�-
szony holttestét oltás közben találták meg a tűzoltók. 
A tűzben egy kutya is elpusztult.

A ház födémje is beszakadt, az épület lakhatat-
lanná vált. Információnk szerint a két megmenekült 
lakó egy másik albérletbe költözött. Egyes sajtóhí-
rekkel ellentétben a szomszédos panzió épületére nem 
terjedt át a tűz. 

A tűzoltók mindent 
megtettek a károk 

minimalizálása 
érdekében

Halálos áldozata 
is volt a Fürdőház 
utcai lakástűznek

Fotó: Szekszárdi Hivatásos Tűzoltóság  
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 – Bizonytalanul indult az év, hiszen a 
magas energiaárak miatt kezdetben nem 
lehetett tudni, hogyan alakul a pénzügyi 
helyzet az önkormányzatnál. Az utolsó 
2023-as testületi ülésen viszont úgy fogal-
mazott: voltak nehézségek, de év végére 
úgymond kisimultak a dolgok. 

– Ahhoz, hogy kisimuljanak a dolgok, 
szükség volt a képviselő-testület által 
meghozott takarékossági intézkedéseink-
re, de arra a 133 millió forintra is, amit a 
kormánytól kaptunk kompenzációként. 
Így sikerült túlélnünk az elmúlt évet. 

A mostani fűtési időszakban már ked-
vezőbb a helyzet, a gázt és az áramot is a 
tavalyinál jóval olcsóbban tudjuk besze-
rezni. Az energiafogyasztást továbbra is 
csökkenteni kell, de olyan szigorú intézke-
désekre, mint például a mözsi idősek 
klubja bezárása, már nincs szükség. 

– Legalább két nagy horderejű, a műkö-
déssel kapcsolatos döntést hozott a testü-
let tavaly. Az egyik a kulturális intézmény 
átalakítása, a másik az idősek otthonát 
fenntartó társulásból való kilépés. Elé-
gedett ezekkel a döntésekkel? 

– A képviselő-testület elfogadta a kultu-
rális központ átvilágítását végző munka-
csoport az átalakításra vonatkozó javasla-
tát. Időközben a nyugdíjba vonult igazgató 
helyett új vezetőt is kineveztünk. Tény, 
hogy az elmúlt év második felében jóval 
színesebbé vált a város kulturális élete. Én 
úgy gondolom, hogy ez inkább az új intéz-
ményvezető személyével függ össze, mint 
a kulturális központ átalakításával. 

Ami az idősek otthona fenntartóváltását 
illeti: jó döntésnek tartom, hogy kiléptünk 
a korábbi társulásból és felvettük a kapcso-
latot a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal, 
amely nagy tapasztalattal rendelkezik ezen 
a téren. Náluk biztosabb kézben lesz az 
idősek otthona. Ők arra készülnek, hogy 

márciusban át tudják venni az intézményt. 
Jelenleg a fenntartóváltás jóváhagyását vár-
juk az államtól. Mindenki azon dolgozik, 
hogy zökkenőmentes legyen az átmenet. 

– Az elmúlt évekkel ellenétben 2023-
ban nem történtek igazán látványos fej-
lesztések, inkább „csak” előkészítő munka 
folyt. Mennyire elégedett a fejlesztések 
terén a város teljesítményével? 

– Az uniós pályázatok előkészítése óriási 
munka, emellett úgy gondoltuk, hogy a 
szükséges nagyobb fejlesztéseket lehetőleg 

majd pályázati forrásokból valósítsuk meg. 
Ezért tavaly inkább kisebb beruházásokra 
került sor. De például útfelújításokra így is 
a korábbi éveknél jóval többet költöttünk és 
a közvilágítás korszerűsítése is megtörtént, 
ami jelentős megtakarítást jelent a városnak. 

– Érdekes év lesz az idei. Az önkor-
mányzati választásokra az októberi idő-
pont helyett már júniusban sor kerül, de 
októberig még a régi felállásban fog 
működni a képviselő-testület, mivel 
addig szól az ötéves mandátuma. Ez a 
három-négy hónap furcsa helyzeteket 
eredményezhet az átmeneti időszakban. 

– Nem tartom szerencsésnek, hogy így 
változtak a szabályok. Ha van egy rövid 
átmeneti időszak az még kedvező is lehet. 
De 4 hónap túlságosan hosszú idő. Ez idő 
alatt minden bizonnyal szükség lesz fontos 
döntések meghozatalára. Nyilván nem ele-
gáns dolog az átmeneti időszakban nagy 
horderejű ügyekben határoznia a „régi” 
testületnek. De valószínűleg muszáj lesz 

dönteni például a TOP Plusz pályázatokkal 
kapcsolatban. 

– És itt a megkerülhetetlen kérdés: két-
szer sikerült elnyernie a választók többsé-
gének szavazatát a polgármesteri posztra. 
Harmadszor is nekifut? 

– Óriási megtiszteltetés, hogy 10 évre 
felhatalmazást kaptam a város vezetésére, 
előtte nyolc évig pedig képviselő és alpol-
gármester is lehettem. Büszke vagyok arra, 
hogy ez idő alatt rengeteg fejlesztést sike-
rült megvalósítanunk. De ebbe a munkába 
is bele lehet fáradni. Óriási felelősséget rótt 
a városvezetőkre a Covid-időszakban, hogy 
a képviselő-testület helyett a polgármester-
nek kellett meghoznia a döntéseket. Az 
energiaválság, az ukrajnai háború is plusz 
feladatokat jelentett. De nem ez a baj. A 
probléma az, hogy úgy érzékelem, az elmúlt 
néhány nehéz évben az emberi kapcsola-
tok is megváltoztak. Sok esetben önzőb-
bek, indulatosabbak lettek az emberek. Ezt 
én nehezebben viselem. Jobban szeretem a 
békét magam körül. És mivel az egész 
városban ezt nem tudom megteremteni, 
ezért elsősorban a szűkebb környezetemre, 
a családomra igyekszem koncentrálni. 

A polgármesteri munkában nagyon sok 
szépség van, de ha mérleget vonok, szá-
momra már sokkal több dolog szól ellene, 
mint mellette. Ráadásul most olyan kor-
ban vagyok, amikor még nem késő valami 
másba kezdeni. Arról egyébként még 
nincs döntés, hogy a Fidesz kit indít Tol-
nán polgármester-jelöltként, de én már 
döntöttem: nem kívánok indulni a követ-
kező önkormányzati választásokon. 

– Ön szerint mik lesznek a legnagyobb 
kihívások a város számára 2024-ben? És 
Tolna polgármestereként, vagy csak egy-
szerű tolnai polgárként mivel lenne elége-
dett év végére?

– Nagyon fontos lenne, hogy a TOP 
Plusz pályázataink sikeresen szerepeljenek, 
és egyes beruházásokat már az idén el 
lehessen kezdeni. Boldog lennék, ha a fia-
talok jobban érdeklődnének a közélet 
iránt, és az önkormányzati választáson 
huszonévesek, harmincasok, negyvenesek 
is megmérettetnék magukat. Mióta polgár-
mester vagyok, nincsenek politikai csatá-
rozások a képviselők között, a testületben 
általában egyetértés van. Nagyon örülnék, 
ha ez a kampány során, a választások után 
az átmeneti időszakban és az új testületben 
is így maradna.                            Steinbach Zsolt

Évindító interjú Appelshoffer Ágnessel 
Év végére kisimultak a dolgok

Fotó: Ném
eth István

A polgármester szeretné, ha a képviselő-
testületben ezután is béke lenne

Hagyományos év eleji 
polgármesteri interjúnkból 
kiderül, miként „élte túl” a 
2023-as évet a város, és az is, 
hogy Appelshoffer Ágnes 
polgármester indul-e az idei 
önkormányzati választásokon.
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Közel húsz nagyberuházásról döntöttek
A képviselő-testület december 14-én tartotta utolsó 2023. 
évi ülését, amelyen egyebek mellett jóváhagyták a TOP-Plusz 
projektek koncepcióterveit. 

n Ünnepélyes keretek között, 
emelkedett hangulatban zajlott 
az utolsó ülés, amely előtt apró 
ajándékok átadására is sort 
kerítettek a képviselők. 

Appelshoffer Ágnes polgár-
mester az ülés kezdetén a 
békesség és a város jövőjének 
mindenekelőtti szem előtt tar-
tásáról beszélt. Berta Zoltán 
alpolgármester minden képvi-
selőnek megköszönte az egész 
éves együttműködést. 

n Elfogadta a testület a Tolna 
Városi Értéktár Bizottság műkö-
déséről szóló beszámolót. A 
Tolna Városi Értéktár 2023-ban 
6 új értékkel gyarapodott, jelen-
leg 66 érték szerepel benne. A 
polgármester úgy értékelte, hogy 
nagyon jól működik az értéktár 
bizottság, megköszönte a tagok 
munkáját. Dömény Zsuzsanna 
képviselő úgy vélte, hogy a város 
egyik nagy értékének, Bezerédj 
Pál személyének nagyobb teret 
kellene biztosítani a jövőben. 

n Kiválasztották az önkor-
mányzati intézmények iroda-
szereinek beszerzését végző vál-
lalkozást. A legolcsóbb ajánlatot 
a kaposvári Megapapír Kft. adta, 
1,594 millió forint összegben. 

n Továbbra is a szekszárdi 
Kerényi Kft. nyomtatja a Tolnai 
Hírlapot, miután ez a cég adta a 
legkedvezőbb ajánlatot a feladat 
ellátására, bruttó havi 283.500 
forint összegben. 

n Felülvizsgálta a testület a 
Tolnai Hírlap hirdetési díjait, és 
2024. februártól 20 százalékos 
díjemelésről döntött. A hirdetési 
tarifák 2020 óta nem változtak. 

n Változatlanul Horváth Csaba 
láthatja el az önkormányzati 
intézmények munkavédelmi és 
tűzvédelmi feladatait, mivel ő 
adta a legjobb árajánlatot a 
munkára, bruttó 2,235 millió 
forint értékben. 

n 2024-ben is lesz dietetikus 
szolgáltatás a tolnai egészségház-
ban, Balla Ágnes dietetikus ré- 
vén. A szakember 2020 óta válto-
zatlan összegért látta el a felada-
tot, most 50 százalékkal emelték 
a vállalkozói díját. Az életmód 
tanácsadásért továbbra is 500 
forintot kell fizetniük alkalman-
ként az azt igénybe vevőknek. 

n A tolnai Pellio&Ceva Kft. 
építheti meg a holtág partján, a 
kajakház mellett a vízitúra bérlő 
pontot, miután ez a cég nyújtot-
ta be a legjobb ajánlatot a mun-
kára a közbeszerzési eljárás 
során. A kft. nettó 59,969 millió 
forintért vállalta a feladatot. A 
rendelkezésre álló fedezet össze-
ge nettó 60 millió forint volt.

n Módosították a Wosinsky Mór 
Óvoda alapító okiratát. A peda-
gógus státusztörvény alapján 
januártól a pedagógusok közal-
kalmazotti jogviszonya közneve-
lési foglalkoztatotti jogviszonnyá 
alakult át. Emiatt volt szükséges 
az alapító okirat módosítása. 

n Lantay Ákos projektmene-
dzser ismertette a képviselőkkel 
a TOP Plusz nagyberuházások 
elkészült koncepcióterveit. Ösz-
szesen mintegy 4,3 milliárd 
forintból 19 nagyprojektet tervez 
megvalósítani az önkormányzat. 
A jövőbeni beruházásokról az 5. 
oldalon olvashatnak részleteket. 

n Három fedett buszvárót ter-
vez létesíteni az önkormányzat. 
Az egyiket Mözsön, a Szent 
István u. 50. előtt, a másik kettőt 
Tolnán a Szedresi utca 10. szám 
előtt, illetve a gimnáziumnál. 
Mindez a tervek szerint összesen 
mintegy bruttó 10,5 millió fo- 
rintba kerül.  A buszvárók kiala-
kítására a Thelena Kft-vel köt 
szerződést az önkormányzat. 

n Döntöttek a Thelena Városi 
Szolgáltató Kft., mint közszol-
gáltató 2023. évi támogatásá-

nak emeléséről. A városi tulaj-
donban levő cég vezetője azt 
kérte, hogy a zöldterület és park- 
gondozás összegét mintegy 8,5 
millió forinttal, az utak karban-
tartására fordítható összeget 
mintegy 10,05 millió forinttal 
növelje a képviselő-testület. Így 
az egész éves támogatás 145,346 
millió forintról 163,909 millió 
forintra nő. A testület a kére-
lem alapján módosította a 
Thelena Kft-vel kötött közszol-
gáltatási szerződést. 

n Megbízási szerződést köt a 
város az I. sz. házi gyermekor-
vosi körzet helyettesítéséről. A 
jövőben dr. Wéber Boglárka 
körzetében a szükséges helyette-
sítéseket dr. Barna Györgyi mel-
lett dr. Tusa Annamária látja el.

Ugyanebben a körzetben He- 
gedűs Mónika asszisztens he- 
lyettesítését Szemeláczné Papp 
Krisztina mellett januártól Kul-
csárné Molnár Györgyi végzi. 
December közepétől év végéig 
a helyettesítést az őcsényi Ró- 
zsáné Fiegler Erzsébet asszisz-
tens biztosította. 

n Meghatározták a 2024. évi 
városi nagyrendezvények költ-
ségkeretét. A testület elfogadta 
a Tolnai Művelődési Központ 
és Könyvtár vezetője által elké-
szített költségvetést. Ez alapján 
a város napja megrendezésére 
(2024-ben 600 éves jubileumot 
ünnepel Tolna) 10,73 millió 
forintos, a Bárka Fesztiválra 9,6 
millió, az adventi programso-
rozatra 2 millió forintos költ-
ségkeretet, összesen 22,366 
millió forintot biztosít a képvi-
selő-testület. 

n Ahogy az elmúlt években 
történt, 2024-re is ötvenmillió 
forintos hitelkeret szerződést 
köt az önkormányzat a számla- 
vezető Raiffeisen Bankkal, az 
év közben felmerülő, nem várt 
kiadások átmeneti finanszíro-
zására. 

n Módosították a gyermekvé-
delmi rendeletet. Erre az új 
bölcsődei étkeztetési díjak 
átvezetése miatt volt szükség. 
Mint azt megírtuk, az Eatrend 
Kft. adta a legjobb ajánlatot, 
ami alapján a bölcsődei étkez-
tetés térítési díja napi bruttó 
843 forint, a diétás étkezésé 
pedig bruttó 1.054 forint. 

n A szociális rendeletet is mó- 
dosították, a január elsejétől a 
Tolna és környéke Szociális 
Alapszolgáltatási, Szakosított 
Ellátási és Gyermekjóléti Tár-
sulás által működtetett Tolnai 
Idősek Otthona térítési díjának 
a rendeletbe történő beépítése 
miatt. A térítési díj jelenleg 
napi 4.500 forint. 

n Döntöttek a Napraforgó utca 
belterületbe csatolásáról. Erre 
azért van szükség, mert a város 
TOP Plusz pályázati támoga-
tással útépítést tervez az utcá-
ban. A pályázati feltételek sze-
rint viszont ebből a forrásból 
csak belterületi utak fejlesztése 
történhet meg. 

n A polgármester az ülés végén 
tájékoztatta a képviselőket: reá-
lis esélye van annak, hogy a 
Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
március 1-jétől átveszi a Tolnai 
Idősek Otthona fenntartását.  

è �Purina takarmányok 
teljes választéka

è �Szemes termények 
kedvező áron!

è �Takarmányok házhoz 
szállítása

è �Kutya-macska tápok  
és halcsalik forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

Előnevelt csibe Íratható!
Rántani való csirke, tyúk, kakas rendelhető!

Táp-ta­kar­mány bolt
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Jóváhagyta a képviselő-
testület a TOP Plusz pro-
jektek koncepcióterveit. 
Összesen mintegy 4,3 mil-
liárd forintból 19 nagybe-
ruházást tervez megvaló-
sítani az önkormányzat. 

A december 14-i testületi ülé-
sen Lantay Ákos projektmene- 
dzser ismertette a képviselők-
kel a nagyberuházások elké-
szült koncepcióterveit.  

Az iparterületi infrastruktúra 
fejlesztésére 300 millió forin-
tot terveznek.

A helyi piac fejlesztésére 320 
milliót irányoztak elő. A beru-
házás a jelenlegi piac helyén 
valósulna meg, egy 300 négy-
zetméteres fedett, nyitott piac- 
csarnokkal, parkolókkal, zöld-
terület fejlesztéssel. 

A csapadékvíz elvezetés meg-
valósítására kétszer 300 millió 
forintot fordítanának, Tolnán 
és Mözsön. 

A városközpont rehabilitáció-
ja szintén 300 milliós projekt, 
ami több zöldterület megújítá-
sát, új parkolófelület kialakítá-
sát, a Hősök terén a csobogó 
megszüntetését és automata 

öntözőrendszert, a Bajcsy-Zsi-
linszky utca–Árpád utca zöldí-
tését foglalja magába.

A Duna-parti fejlesztés II. üte-
mére 120 milliót költenének, 
többek között kutyafuttató ki- 
alakítására, a víziszínpad felújí-
tására, a közvilágítás fejlesztésé-
re, tűzrakó helyek kialakítására, 
pavilon építésre és fásításra. 

A város főútjai mellett egysé-
ges, korszerű buszmegállókat 
létesítenének, kerékpártárolók-
kal, növényzettel. Erre bő száz-
millió forintot szánnának. 

A mözsi alkotóház befejezésére 
100 millió forintot irányoztak elő. 

A városi könyvtár a régi 
könyvtár épületébe történő 
költöztetése lesz az egyik leg-
költségesebb beruházás: erre 
335 millió forintot irányoztak 
elő. A projekt része a régi 
művelődési ház épületének 
lebontása, a régi könyvtár rész 
teljes felújítása, parkolók kiala-
kítása és kertrendezés.

A Sportszékházat kívül-belül 
felújítanák, parkolókat alakíta-
nának ki és a környező útburko-
latot is felújítanák. Ugyanezen 
projektben a Lovarda fűtéskor-
szerűsítését, valamint a színpad 
és a küzdőtér közötti hangszige-
telést is megoldanák. Ez a pro-
jekt összesen 250 millió forintot 
igényel a tervek szerint. 

A Városi Sportcsarnok felújí-
tására szintén jelentős összeget, 
325 milliót terveznek. Ebből új 
sportpadlót tesznek le, vizes- 
blokkokat újítanak fel, a fűtést 
és a világítást is korszerűsítik. 

Mind az öt városi óvodában 
végeznének valamilyen fontos 
fejlesztést. Erre a célra három 
ütemben összességében 550 
millió forintot terveznek. 

Belterületi utak felújítására 
550 millió forintot szánnak. Ez 
az összeg 16 utca burkolatának 
felújítását tartalmazza. Ebben 
nincs benne a talán legrosszabb 
minőségű tolnai Béri Balogh és 

a Bercsényi utca felújítása, amit 
egy másik projekt keretében, a 
csapadékvíz elvezetés során fog-
nak elvégezni. 

A Garay utcai orvosi rendelő 
épületét is felújítanák, eszközö-
ket is beszereznének. Erre 80 
millió forintot terveztek. 

A Mözsi Idősek Klubja épüle-
tét is tataroznák és egy kisbuszt 
is vásárolnának. Ez a projekt bő 
százmillió forintos. 

A Családsegítő Központ áthe-
lyezése háromszáz milliós pro-
jekt lesz. Az intézményt a Baj-
csy-Zsilinszky utcából a Szent 
Imre utcai (templom mögötti) 
egykori iskolaépületben helyez-
nék el. A projektbe többek között 
tetőcsere, a fűtés és a világítás 
korszerűsítése, parkolók, ját-
szóudvar kialakítása is belefér. 

A felsorolt terveken még lehet 
alakítani, változtatni. A tervek 
szerint a pályázatokat vala-
mennyi projekt esetében febru-
ár elsejéig benyújtják. 

Mire költsünk bő 
négymilliárdot forintot? 

A tervek szerint a jelenleg a MAG-Ház épületében működő Városi Könyvtárat a buszállomás 
melletti egykori könyvtárba költöztetnék át, a teljes felújítás után 

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

Fotó: Józsa Jácint 

Jóváhagyták a TOP Plusz projektek koncepcióterveit
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Nagyjából félezer ember 
volt szem- és fültanúja egy 
Táltos születésének Tolnán. 

Egy táltos születése eleve nem 
mindennapi dolog. Hát még, ha 
kiderül róla, hogy egy forró 
nyári estén Valenciában fogant 
és Tolnán látta meg a napvilá-
got, spanyol és magyar szülők 
gyermekeként. Egy spanyol 
zeneszerző, Andrés Alvarez 
ugyanis komponált egy Táltos 
című művet, kimondottan a 
Tari Gergely vezette Tolnai Ifjú-
sági Fúvószenekar számára, 
miután egy tavaly nyári valenci-
ai zenei versenyen felfigyelt a 
tolnai fiatalokra. És annyira tet-
szett neki az IFZ műértelmezése 
(egy darabot tőle is előadtak), 
hogy felajánlotta: ír egy művet 
direkt nekik. És ha már magya-
rok, hát legyen Táltos!   

A fogantatás tehát tavaly nyá-
ron történt, a várandósság kicsit 
elhúzódott, mivel a mű megírá-
sát komoly kutatómunka előzte 
meg a spanyol komponista 
részéről, aki Tari Gergely segítsé-
gét is igénybe vette. A darab 
ősbemutatóját, nemzetközi pre-
mierjét az IFZ hagyományos 
adventi nagykoncertjére időzí-
tették, ami december 9-én zaj-
lott, a Lovardában, hatalmas 
érdeklődés mellett. Az esemé-
nyen maga a szerző, Andrés 
Alvarez is megjelent, és látható-
an nagyon elégedett volt az ered-
ménnyel: hálás köszönetet mon-
dott az együttesnek és külön Tari 
Gergelynek. Bejelentve, hogy a 
jövőben is szívesen együttmű-
ködne az IFZ-vel. 

Maga a mű egy különleges 
zenei világú darab. Három tétel-
ből – A kiválasztott, Révület, 

Rituálé – áll, számos hangszer 
mellett sámándob is megszólal 
benne. Sőt, a zenészek énekel-
nek is a darabban, természete-
sen magyar szöveggel. A kon-
certen az értő közönség ováció-
val és vastapssal fogadta a művet, 
a zenekart és a kedves, mosoly-
gós zeneszerzőt. Aki egyébként 
az IFZ jó néhány hölgytagjának 
szívét is megdobogtatta. 

A koncert a 35. születésnap-
ját nemrég ünnepelt Szekszárdi 
Ifjúsági Fúvószenekar fellépé-
sével kezdődött. Kolozsvári 
Gábor dirigálásával, aki a tol-
nai zenekarban zenészként 
működött közre, és a végén egy 
számot a tolnai zenekar élén is 
vezényelt. A Táltos mellett 
ugyanis a műsoron természete-
sen más művek is szerepeltek, a 
megszokott igen magas színvo-
nalú előadásban.

A Lovardában jött világra a Táltos 
Spanyol és magyar szülőktől, Tolnán született 

Elbúcsúzott a tolnai közönségtől Kovács Aliz, a The Voice zenei 
tehetségkutató második helyezettje. A búcsúfellépésre de-
cember 8-án a – háromfős fúvós szekcióval kiegészített – Wal-
king Mama nagy sikerű koncertjén, a Lovardában került sor.

Aliz paksi származású, de egy ideig Tolnán is lakott. Immár hét 
éve, 13 éves kora óta – többek között – két tolnai rockzenekarban is 
énekelt: a Walking Mama mellett az Electric Soul együttesben is, és 
nagy népszerűségre tett szert a tolnaiak körében.  

A Voice-ban elért sikerét követően azonban új időszámítás kez-
dődött a karrierjében, új szerződéses kötelezettségekkel. Így a csu-
paszív, kedves, aranytorkú lány immár a maga útját járja, a tolnai 
bandákkal történő örömzenélésekre viszont már nem lesz lehetősé-
ge. Amit mindenki megértett és elfogadott, de azért egy kicsit ő is, 
főként pedig a zenekarok és legfőképpen a tolnai közönség fájlalt.

A The Voice sztárjának Pakson, illetve Faddon még volt néhány 
fellépésee decemberben és januárban. A megyében utoljára január 
13-án Pakson, az Electric Soullal lép fel.  Kovács Aliz (szoknyában) a Walking Mama decemberi tolnai koncertjén

Aliz karrierjében új időszámítás kezdődött
Búcsú a tolnai közönségtől

Fo
tó

: J
óz

sa
 Já

cin
t 

A spanyol zeneszerző, 
Andrés Alvarez

Fotók: Józsa Jácint 

Hatalmas érdeklődés övezte 
a darab ősbemutatóját  
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Új rovatot indítunk Tolnai 
történetek címmel, így 
olvasóink továbbra sem 
maradnak érdekes helytör-
téneti olvasmány nélkül. 
Terveink szerint figyelemre 
érdemes, Tolnához kapcso-
lódó régebbi történetekről, 
eseményekről írunk. Első-
ként a hajdani tolnai bálok-
ról olvashatnak. 

Köztudott, hogy Tolnán az 
1800-as évek végén pezsgett az 
egyleti élet, szinte minden fog-
lalkozásnak és rétegnek megvolt 
a maga egyesülete. Ezek termé-
szetesen a hagyományok ápolá-
sában is szorgoskodtak, és mi 
lenne nemesebb hagyomány, 
mint a bálok, vigasságok lebo-
nyolítása. Az alábbi írás az 1891. 
évi szilveszteri és farsangi bálok 
történéseibe nyújt betekintést.  

Bál után jön 
az esküvô 

A polgári átalakulás korában 
járunk, bár Tolna a Duna elve-
szítésével és főként községgé 
való leminősítésével igen rossz, 
mondhatni reménytelen helyzet-
be került. Talán ezért is volt az, 
hogy a makacs tolnaiak nem és 
nem adták meg magukat, hanem 
még több iparos és kereskedő 
dolgozott a városban, akik meg-
találták a maguk szórakozási 
lehetőségét. Természetesen az itt 
állomásozó hadsereg tiszti állo-
mányát is számításba kell venni. 

A szilveszter és a farsang a 
bálok és esküvők időszaka volt. 
A bálokon ismerkedtek, aztán 
összeházasodtak a párok, hiszen 
a tavaszi, nyári nehéz munkák 
alatt ilyenre csupán a gazdagabb 
réteg tagjai gondolhattak. 
Valamint az év végén tartották 
meg a bíróválasztást is. Ez néha 
bonyodalmakhoz vezetett. A 
Tolna Vármegye nevű lap 1891. 
január 11-i számában tudósított 
arról, hogy a december 31-én, a 
település „utcza kivilágítási 

Tolnai báli illusztráció híján egy korabeli kép 
a pesti Vigadó 1896-os atléta báljáról

Eleink is jól tudtak mulatni 

alap”-ja javára rendezett mulat-
sága az előző napon lezajlott 
zajos bíróválasztás miatt siker-
telen lett. (Egyébként az új bíró 
Klasz Antal lett.) 

Ütközô programok  
Más problémák is voltak, amik 

a mai napig is léteznek, jelesül 
az, hogy a programokat össze 
kell egyeztetni Szekszárd prog-
ramjaival, hiszen a tolnai közön-
ség ott is érdekelt. Ugyanebben a 
január 11-i megyei lapban jelen-
tették meg a hírt, hogy a Tolnai 
Csónakázó Egylet és a Tolnai 
Önkéntes Tűzoltó Egylet kényte-
len elhalasztani január 17-re ter-

vezett táncmulatságát a szekszár-
di Korcsolyázó Egylet bálja miatt. 

A tolnai Nemzeti Kaszinó is 
tartott táncmulatságot, január 
18-án, nagy sikerrel. Ami megle-
pőnek tűnhet, az az a tény, hogy 
a könyvtárnak ajánlották fel a 
tiszta hasznot a bevételből, ami a 
cikk szerint „szép összeg” volt. A 
tudósítás szerint 34 pár táncolta 
az első négyest, ami nem kevés.

A Csónakázó Egylet az elma-
radt bált 24-én tartotta meg, a 
„Fehér Ló”-hoz címzett vendéglő 
nagytermében. A rendezőbizott-
ság tagjai megbecsült tolnai pol-
gárok voltak: br. Eliatchek Ede 
elnök, Roboz János titkár, Ja- 
nosits Károly pénztáros, Dobro- 

vits Sándor, Matejka Károly, 
Roboz László, Rosmayer Ferenc, 
Szeghy Sándor. Rendkívüli ér- 
deklődés övezte ezt a rendez-
vényt, vidékről is voltak résztve-
vők. Az egyesületen belüli ellen-
tétek azonban nem kerülték el 
ezt az egyletet sem, a január 18-i 
cikk szerint „Ez a mulatság hiva-
tott az éles ellentéteket – melyek 
az utóbbi időben a társadalmi 
faktorok között mindinkább 
lábra kaptak – kiegyenlíteni”. 
Valójában az egylet tagjai közötti 
társadalmi különbségek okoztak 
feszültséget. A bál fényesen sike-
rült. Erről pontos tudósítást 
olvashatunk a Tolnavármegye 
február 1-i számában. 

A báli díszlet ápol 
és eltakar

Az egész termet fényesen 
kidíszítették csónakokkal és 
evezőkkel, demonstrálva, hogy 
csónakázó egyleti bálról van 
szó. A falakon körös körül 
zászlók lógtak, feltehetően az 
egyesület zászlóiról volt szó. 
„…pompás bútor köröskörül, 
arany csillárok és gyertyatar-
tókban száz meg száz gyer-
tya…” Ezek feltehetően a „jég-
veremnek” is csúfolt nagyterem 
vizesedését is hivatva voltak 
elfedni. A nők, asszonyok pom-
pás toalettekben, fehér, rózsa-

szín, kék és halványzöld színű 
lenge ruhákban, a férfiak 
frakkban. (Ma ezt a dresszkód 
szerint „White Tie”-nak nevez-
nénk, ami a kötelező legelegán-
sabb megjelenést takarja.) 

A hölgyeket igencsak meg-
táncoltatták, mivel több volt a 
férfi vendég, mint a női. A 
bálon minden hölgynek dom-
bornyomott táncrendje volt, 
amibe az urak felírhatták a 
nevüket egy-egy tánc mellé. A 
tolnai előkelő hölgyvilág teljes 
számban jelen volt, ez azt jelzi, 
hogy ez az egyesület a tolnai 
elit egylete volt. A bál reggelig 
tartott, ami akkoriban teljesen 
természetesnek számított. Az 
akkori újságíró szerényen azért 
megjegyezte, hogy a bálnak 
anyagi eredménye nem volt, 
tekintve az óriási rongyrázást, 
de legalább nem volt deficites a 
rendezvény. A cikk végezetül 
felsorolja a megjelent híresebb, 
módosabb asszonyokat és 
lányokat. Haszna mégiscsak 
volt a rendezvénynek, hiszen a 
következő héten olyan promi-
nens személyiségek kérték fel-
vételüket az egyletbe, mint 
Garay Jolán, Garay Gabriella, 
Thúry Kálmánné úrnő, Thúry 
Kálmán és Garay Ákos.  

Paprikáshal ebéd 
után vigasság

Az utolsó farsangi bált ebben 
az évben hamvazószerdán tar-
tották. Az 1876-tól működő 
Tolnai Társaskör szokásos 
„paprikáshal ebédje” rendkívül 
népszerű volt, nagyon sokan 
vettek részt rajta. Az ebéd után 
természetesen vigasság is volt, 
az újságíró szerint „évek óta 
nem volt ily kedélyes, víg nap a 
köregylet helyiségeiben”. Vi- 
dékről, különösen Szekszárd-
ról is sokan voltak. 

Az viszont sokat elárul a tár-
sadalmi viszonyokról, hogy az 
alsóbb réteg báljairól egyálta-
lán nem tudósított a sajtó.     

 Link Judit

T O L N A I  T Ö R T É N E T E K Szilveszteri és farsangi bálok nyomában
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Hatvanhat évesen 66 verset írt az álla-
tokról. A hőgyészi születésű poéta, 
Makó Zoltán a jókívánságait is szereti 
rímekbe foglalni.  

Hatvanhat vers az állatokról. Ez a címe 
Makó Zoltán első, nyomtatásban megje-
lent verseskötetének. Ez volt az immár 
nyugdíjas poéta eddigi legnagyobb szabású 
alkotása, de a képzeletbeli tarisznyájában, 
és a valóságos, saját kezűleg írt, naprakész 
„nagykönyvében” ezidáig 122 verse – 
összesen 805 strófája – szerepel.  

Bár Zoltán Tolnán alapított családot, a 
városban szinte mindenki ismeri, és – a 
dombori gyermektábor egykori gondnoka-
ként – megyeszerte is rengeteg az ismerőse, 
azt talán kevesen tudják, hogy Hőgyészen 
született. Nem is akárhol: az ottani Appponyi 
kastélyban. Igaz, nem főúri, hanem pedagó-
gus családban, a kastélyépületben kialakí-
tott egyik szolgálati lakásban. 

Gyermekkorában Zoli inkább rosszal-
kodni szeretett, „Kiscolost” a csínytevések 
jobban vonzották, mint a versírás. Csak 
évtizedek múltán, egészen pontosan 52 
évesen írta első rímbe szedett műveit: 

a Nagycsaládosok Tolnai Egyesületének – 
aminek egyik alapító és vezetőségi tagja – 
10 éves születésnapja alkalmából, a tizen-
egy alapító családról emlékezett meg egy-
egy költeménnyel. Ezek az alkotások 
annyira jól sikerültek, hogy ezután sorra 
írta a házassági évfordulós, születésnapos 
rímes köszöntőket, egy idő után már felké-
résre is. 

A versírást nyugdíjba vonulása után sem 
hagyta abba. Két évvel ezelőtt, 66 évesen azt 
találta ki, hogy állatokról szóló verseket fog 
írni. Nekiállt érdekes, különleges informáci-
ókat gyűjteni az állatvilág szereplőiről. Bő 
egy év után el is készült az anyag: 66 vers az 
állatokról. A kötet mottója: az állatok szere-
tete az egyetlen szeretet, amiben az ember 
soha nem csalódik. A verseket egy kötetbe 
gyűjtve és illusztrálva ki is adta. Százötven 
példány már el is kelt belőle. 

A versírást azóta sem hagyta abba. Sőt, 
egy másik kötete is megjelent nemrégiben. 
Ebben szülőfalujáról, Hőgyészről fogal-
mazta meg érzéseit, idézte fel gyerekkori 
emlékeit. Mivel 1955-ben született, 55 
„fejezetben”, régi fotókkal illusztrálva – 
természetesen rímbe szedve. 

Együtt alkotás, egymásra hatás, egymás-
tól tanulás. Ezzel a céllal hozták létre tolnai 
és mözsi amatőr képzőművészek a nyáron 
a Mozaik Baráti Társaságot, amelynek tag-
jai Bacsné Székely Sára, Kovács Béla, Szabó 
Bertalan, Hárfai Aranka, Bagosi Eszter és 
Kékesi Anita. Az egymástól tanulásba a 
mástól tanulás is belefér. Keddenként talál-
koznak a mözsi művelődési házban.

Decemberben a bonyhádi Varga Berna-
dett, az állatportrék specialistája volt a 
vendégük. A meghívott alkotó pasztell és 
akril képekkel foglalkozik. Beszélt a papí-
rok, a kréták, a ceruzák és festékek minősé-
géről, a beszerzési lehetőségekről (a leg-
több külföldi gyártmány: német, osztrák, 
francia), és bemutatta a használatukat, a 
háttér elkészítésétől az apró részletek kidol-
gozásáig. Van olyan puha kréta, amit felvi-
tel után kézzel kell szétkenni. És vannak 
kemények, masszívak is. Sajátos látás- és 
ábrázolásmódjának titkaiba is beavatta a 
csoport tagjait, akik új ismeretekkel felvér-
tezve folytathatják az alkotómunkát.     –Wy–

A jókívánságait is rímekbe foglalja 

Az állatportrék készítését tanulmányozták

Makó Zoltán a két verses kiadvánnyal

A hőgyészi származású poéta nyolcszáz feletti strófánál tart 

Fél éve kezdte meg működését a mözsi Mozaik

Varga Bernadett tartott bemutatót a mözsi művelődési házban

Fotó: Feri Lívia

Varga Bernadett bonyhádi festő volt a Mozaik Baráti 
Társaság vendége. Az állatportrék készítését mutatta be.

A szerző fotója
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januári programok:
• Január 21. vasárnap 15.00 
(Lovarda): Újévi Operettgála. 
Fellépők: Várnai Adrienn, 
Mészáros Adél, Ondrik János, 
Mészáros Kartal. Jegyár elővé-
telben: 2.000 Ft, a helyszínen: 
2.500 Ft. Jegyek elővételben a 
MAG-Házban kaphatók.
• Január 23. kedd 18.00 
(Lovarda): Kék róka. Színházi 
előadás, amely a Déryné 
Program hozzájárulásával való-
sul meg. Jegyár: 200 Ft. Az előa-
dás kedvezményes jegyára a 

PROGRAMajánló

Déryné Program hozzájárulásá-
nak köszönhető. A részvételhez 
előzetes regisztráció szükséges a 
30/960-8772 -es számon vagy a 
kultura@tolna.hu e-mail címen.
• Január 24. szerda 18.00 
(MAG-Ház): Tolnai és Mözsi 
Arcok (TéMA). Beszélgetés 
Bárdos-Gutpintér Edittel és 
Molnár Regővel.
• Január 31. szerda 18.00 
(Lovarda): „Mindennapi 
mérgeink” – Dr. Zacher 
Gábor toxikológus előadása. 
Jegyár elővételben 1.500 Ft, a 
helyszínen 2.000 Ft.

Februári előzetes
• Veressné Hárfai Aranka 
festménykiállítása 
megtekinthető február 6-ig.
• Február 9. péntek 17.00 
(MAG-Ház): Németh Jázmin 
festmény- és rajzkiállítása.
• Február 12-16. Házasság 
hete – játékos feladatok házas-
pároknak. A rendezvénysorozat 
része Sas Erzsébet könyvbemu-
tatója is.

TOLNAI 
MŰVELŐDÉSI 

KÖZPONT
 ÉS KÖNYVTÁR

A Mözsi 
Művelődési 

Ház programjai

Aki folyamatosan szeretne 
értesülni programjainkról, 
iratkozzon fel hírlevél 
szolgáltatásunkra a Tolnai 
Kulturális Központ 
honlapján a hírek fül alatt.

Karinthy-gyűrűs humorista Badár 
Sándor. Szívesen jár vidéki fellépések-
re. Tolnán most volt először. 

– Sokfelé járt már?
– Eddig 57 országban.
– Mikor kezdte az utazgatást?
– Külföldön először 14 éves koromban 

voltam. Belföldön egyedül először hétévesen 
utaztam, Szigligetre. Rosszul írtam be az ellen- 
őrzőmbe a nyári tábor időpontját, a többiek 
egy nappal hamarabb elmentek, anyám nem 
ért rá elkísérni, vonatra szálltam, és elmen-
tem egyedül. Aztán volt verés, de megérte. 

– Szentesen nőtt fel, a legendás dráma 
tagozaton végzett a helyi gimnáziumban. 
Mitől vált ez ilyen híressé? Volt ott vala-
milyen meghatározó tanáregyéniség? 

– Ez egy több száz éves református gimná-
zium. Korábban a reáltárgyak tanításában 
volt erős. Sok matematikus, fizikus került ki 
onnan. Ez a drámai tagozat csak a hab volt a 
tortán. A mienk volt az első ilyen évfolyam; 
1982-ben végeztünk. Várkonyi Zoltán és 
Bácskai Mihály álmodta meg ezt a képzéstí-

pust. Szerették volna, hogy a vidéki tehetsé-
gek ne kallódjanak el, felkészülten felvételiz-
hessenek a Színművészeti Főiskolára. 

– Az ön útja is oda vezetett?
– Nem, mert középiskolás koromban bele-

kóstoltam a színjátszásba, megtapasztaltam 
annak árnyoldalát is. Azt, hogy nem lesz 
mindenkiből főszereplő meg bonviván, és a 
szereposztást korántsem a tehetség dönti el. 

– Akkor dacból ment el vasutasnak? 
– Volt bennem egyfajta bizonyítási vágy, hogy 

a civil világban is meg tudom állni a helyemet. 
Semmiképp sem szerettem volna irodában 
vagy egy futószalag mellett dolgozni. Az már 
tényleg messze esett az álmaimtól. A vasút 
viszont kínált viszonylagos szabadságot.

– Mikor találta meg a helyét? Mikor tért 
vissza a színjátszáshoz?

– Szőke András barátommal, aki szintén 
szentesi, elkezdtünk filmezni. Ő akkor már 
benn dolgozott a filmgyárban, s nekem is 
jutott feladat, ha felmentem Pestre. Eleinte 
dokumentumfilmeket csináltunk, aztán jöttek 
a saját játékfilmek. Lassacskán átnyergeltem, 
13 év vasutaskodás után. 

– Ez máig így van? 
– Filmek nyilván nin-

csenek mindig, viszont 
van a stand up, ami töb-
bé-kevésbé rendszeres ta- 
lálkozási lehetőség a kö- 
zönséggel. Úgy próbálom 
alakítani a dolgaimat, hogy több 
lábon álljak. A covidos időszak erre rá is 
kényszerített, amikor két év alatt volt össze-
sen négy fellépésem. Aközben a hobbimat 
szakmásítottam, vagyis utakat szervezek, 
utazási tanácsokat adok másoknak. 

– Hogyan születnek a szövegei? Kidol-
gozza, leírja őket, vagy menet közben for-
málódnak előadásról előadásra? 

– Soha nem írom le. Könyvet már írtam, 
négyet is, de az előadásaim a fellépések 
során alakulnak ki. Figyelem a közönség 
reakcióit, bevillannak új ötletek, s ha jól 
sülnek el, újra felhasználom őket. A film, a 
színdarab egy közösségi játék. Közösen 
kell dolgozni a sikerért és a felelősség meg-
oszlik.  A standupos maga áll a pódiumon, 
övé a taps, de a kudarc is.                    Wessely

Heti rendszerességgel
működő programok:
• ���Asszonytorna:  

(hétfő, csütörtök 18.00) 
• ���Sakk szakkör gyerekeknek 

(hétfő, szerda 16.30)
• ��Ritmikus gimnasztika:  

(hétfő, csütörtök 16.00) 
• ��Csacska Macska 

babafoglalkozás (kedd 9.00)
• ��Szenior Örömtánc (kedd 14.00)
• ��Vándorló Szépkorúak Baráti 

Körének kórusa (kedd 16.00)
• ��Röplabda: (kedd, csüt. 15.00)
• ��Pilates (kedd, csüt. 19.00)
• ��Sakk Klub (csütörtök 17.00)
Információ a kulturális 
programokkal kapcsolatban:   
30/960-8772,  kultura@tolna.hu 
Sportprogramok kapcsán:  
74/540-035-ös telefonszámon.

Állandó programok:
• Hétfő: 18.00: Country tánc
• �Kedd: 16.00: Képzőművészeti 

szakkör, 16.30: Tolna-Mözsi 
Baba Klub

• �Szerda: 9.30: Zenés gyermek- 
foglalkoztató, 18.00: Mözsi  
Német Nemzetiségi Kórus 
próbái

• �Csütörtök: 10.00: Senior örömtánc
• �Páros héten, pénteken 

9.30: Tolna-Mözsi Baba Klub

A standupos maga áll a pódiumon, 
övé a taps, de a kudarc is

Rákényszerült a több lábon állásra, amikor négy fellépése volt két év alatt
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Fotók: Józsa Jácint 

Ünnepek után, az

A Tolnai Művelődési Központ „Adventi 
ablaknyitogató” névre keresztelt ren-
dezvénysorozata valamennyi korosztály 
számára tartogatott kellemes időtöltést.

A „várakozás” jegyében meghirdetett 
programkavalkád az első adventi hétvégén a 
Pesti Művész Színház mesefeldolgozásával 
kezdődött. A suszter és a karácsonyi manók 
című színdarab elősorban óvodások és kisis-
kolások figyelmére tartott számot.

Másnap a Tücsök Zenés Színpad adventi 
koncertjén ugyancsak fiatalok kerültek az 
előtérbe, ezúttal előadóként. A szekszárdi 
bázissal működő együttes karácsonyi dalok-
kal lépett fel a Lovardában december első 
napján. Az énekesek között a mözsi Bali 
Emma is színpadra állt.

A gyerekek számára szóló szokásos 
Mikulásvárón idén Kovács Gábor muzsikus 
dalai csalogatták a nagyszakállút, aki teli 
puttonyával be is toppant a koncert végére. 

A felnőttek számára az adventi vásár kínált 
látnivalót, fülbemászó ünnepi dallamokról 
pedig a kaposvári Roxinház esti előadása 
gondoskodott. 

A második adventi hétvége Kovács Aliz és 
a Walking Mama együttes koncertjével 
indult. Klasszikus muzsikából sem volt 
hiány, hiszen a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar 
is megtartotta ünnepváró nagykoncertjét.

Hasonlóan tradicionális eseménynek számít 
a rendre nagy népszerűségnek örvendő 
Gabona Babona foglalkozás is, amelyen a gye-
rekek és szüleik most is közösen vethettek 
Luca-búzát, fabrikálhattak asztali- és kará-
csonyfadíszeket, valamint a szokásos szalon-
cukor- és mézeskalácskészítés sem maradt el. 
A második adventi vasárnap csúcspontjaként 
Szulák Andrea lépett fel, aki nosztalgia sláge-
rek mellett meghitt dalokkal bővítette műso-
rát, az alkalomhoz illően. A közönség vastaps-
sal jutalmazta a műsort, az énekesnő pedig 
külön ki is emelte a tolnai vendégszeretetet. J.J. 

Az ünnepek  
utáni, sokszor  
depressziós  
hangulatot 
javítandó, 
alábbi össze-
állíásunkban 
néhány ünne-
pek előtti, 
szívderítő 
eseményt 
idézünk fel. 
Minden adventi hétvégére jutott program

Különleges élménnyel lehettek gazdagabbak azok, akik december 15-én ellá-
togattak a Lovardába, a Valahol Európában című musical előadásra. A prog-
ram jótékonysági célokat szolgált, bevétele a Jövő Ifjúságáért Alapítványt 
segíti. A befolyt összeget a Bartók utcai általános iskola eszközparkjának fej-
lesztésére és Horváth Csongor kezelésére fordítják a szervezők. Gyermekek 
adtak így gyermekeknek, hiszen a színészek maguk is gyerekek, illetve fiata-
lok: a SziluArt Műhely színészei, akik a darab mondanivalójához méltó 
komolysággal és lelkesedéssel játszották és énekelték el Dés László és Nemes 
István egyik leggyönyörűbb zenés darabját. A szinte teltházas előadáson a 
közönség meghatódva és nagy lelkesedéssel fogadta a remek előadást.         L. J. 

Jótékonysági színielőadás

Fotó: Józsa Jácint 
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 ünnepek előtti időszakról  

Gazdagon terített asztal körül ülve várták a Vándorló Szépkorúak 
Baráti Körének tagjai a karácsonyt, december 16-án. Ötödik alkalom-
mal osztoztak közösen a várakozás örömében a csoport tagjai, akik 
idén az előző két évhez hasonlóan disznóvágással is egybekötötték a 
szokásos programot. Az ünnepi ebéd előtt Berta Zoltán alpolgármes-
ter köszöntötte az egybegyűlteket, majd Zsinka János, a baráti kör 
elnöke vette át a szót, aki az összetartásra, az egymás közti kötelékek 
megerősítésére hívta fel a figyelmet. Rávilágított továbbá a népi hagyo-
mányt követő disznóvágás jelentőségére, ami több alkalomra is bizto-
sítja az ínycsiklandozó falatokat. A 73 főt számláló ünnepségen verset 
mondott Strich Istvánné és Izsák Károlyné, valamint dalra fakadt a 
Vándorló Szépkorúak énekkara is. Meglepetésvendégként érkezett a 
környékbeli zenészekből álló Kajsza Kvartett a rendezvényre, a családi 
fúvósnégyes karácsonyi dalokból válogatott a hálás közönség számára. 
Tombolasorsolás keretében egymás megajándékozására is sort kerítet-
tek a résztvevők, akik idén igyekeztek saját készítésű holmikkal meg-
lepni a másikat, így többen új, művészi oldalukról is bemutatkozhat-
tak. A mulatság élő zenével és tánccal kísérve késő estig tartott.        J.J.   

– Régen volt ilyen meghitt és megható karácsonyi hangverse-
nyünk – fogalmazott lapunknak Máténé Hepp Andrea, a Fusz 
János Zeneiskola vezetője a zenede december 18-án rendezett 
koncertjéről. Az esemény a hagyományoknak megfelelően a 
tolnai templomban zajlott, ahol Ravasz Csaba plébános is 
köszöntötte a megjelent szép számú közönséget.

Máténé Hepp Andrea köszöntőjében beszélt arról a szervezeti 
átalakításról is, amelynek nyomán a tolnai zeneiskola szeptem-
bertől nem a Wosinsky Mór Általános Iskola berkein belül 
működik, hanem a Szekszárdi Liszt Ferenc Alapfokú Művészeti 
Iskola tagintézményeként. 

Mindez a tolnai zeneiskolában folyó szakmai munkát nem 
befolyásolta, legalábbis negatívan biztosan nem. Ez már csak 
abból is kiderült, hogy a karácsonyi hangversenyen minden fel-
lépő növendék kihozta magából a maximumot, és remek kon-
certélménnyel örvendeztette meg a hallgatóságot. Összesen hét 
műsorszám hangzott el, főként kamaraprodukciók, így a zeneis-
kolában tanított valamennyi hangszert megszólaltatták. Zárás-
ként a zenede kórusa a Hallaluját énekelte, gyönyörűen.            -s-

A jövő évi betevőről
is gondoskodtak

A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület Szenior 
Örömtánc csoportja a Tolnai Idősek Klubjába 
látogatott az ünnep előtt. A táncos alakulat 
akárcsak tavaly, idén adventkor is ajándékkal 
érkezett az Árpád utcai intézménybe, hiszen 
meglepetés gyanánt több koreográfiát is előa-

dott. A vendégek mellett ezúttal a közönség is 
megmutathatta tudását. Kákonyi Bertalanné 
a csoport vezetője hetente tart örömtánc fog-
lalkozásokat a klubban, az alkalomhoz illő 
zenékre begyakorolt mozdulatokat pedig 
nagy lelkesedéssel adták elő az intézmény 

lakói. A közös produkció után sütemény, 
helyben készült lángos és forralt bor járult 
hozzá a remek hangulathoz. A tánccsoport 
tagjai a jövőben is szeretnének minél több 
hasonló, örömteli pillanatot szerezni a klub 
kötelékébe tartozóknak.                                J.J.

Lélekmelengető mozdulatok
Fotó: J. J.

Fotó: Józsa Jácint 

Meghitt és megható koncert
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A mözsi Kovács Lászlóné 
kapta az Év Zarándoka elis-
merést 2023-ban. A díjat 
Schmittné Makray Katalintól 
vehette át Budapesten, de- 
cemberben. Tolna várme-
gyéből – ismeretei szerint – 
ő az első kitüntetett.

A Magyar Zarándokút Egye-
sület által alapított Év Zarán-
doka-díjat 2023-ban egy mözsi 
nyugdíjas, Kovács Lászlóné 
kapta. Az elismerést Schmittné 
Makray Katalin örökös zászlós 
zarándok és Szabó László, az 
egyesület elnökségi tagja adta 
át Budapesten, a Lóvasút Ren-
dezvényközpontban, decem-
berben. Tolna vármegye első 
kitüntetettje Kovácsné. 

– Mióta és kikkel szokott 
zarándokolni? 

– A legelső utamra egyedül 
indultam, 2016-ban, a Szek-
szárd-Pécs útvonalon. Aztán 
csatlakoztam egy 10-12 fős, 
rendszeresen zarándokló cso-
porthoz, s velük jutottam el 
Bajára, Máriagyűdre, Pilisszán-
tóra, Esztergomba, Hajósra, 
Dabasra, Bátára és más helyek-

re. Megtettünk bizonyos szaka-
szokat az El Caminoból is, össze-
sen körülbelül 150 kilométert.  

– A hittel hogy áll? Gyermek- 
kora óta gyakorolja, beleszüle-
tett, vagy később jött?

– Templomba gyerekkorom 
óta járok, református a csalá-
dunk. De csak idősödve éreztem 
meg ezt az úgymond elhívást. 
Érkeztek apró jelek, üzenetek, és 
egyszer csak elindultam az uta-

mon, a szó szoros és átvitt értel-
mében is. Először csak magamra 
hagyatkozva, kipróbálva, hogy 

képes vagyok-e tájékozódni, 
megtalálni és követni a jeleket, 
árkon-bokron, erdőn-mezőn 
keresztül.

– Nem félt egyedül az erdőben? 
– Nem, amin magam is cso-

dálkoztam, mert amúgy nem 
vagyok nagyon bátor. De akkor, 
ott semmi félelmet nem érez-

tem. Óvott a Teremtő. Biztosan 
éreztem, hogy ha egyedül me- 
gyek se vagyok egyedül. 

– Mi a zarándoklat értelme, 
lényege? 

– A természet- és istenközel-
ség örömének megélése. És ön- 
magunk megismerése: hogyan 
vagyunk képesek kezelni, átvé-
szelni a nehézségeket. Annak is 
érdemes zarándokútra indulni, 
aki csendességre, megnyugvásra 
vágyik. Ahogy eljutunk a meg-
nyugvásig, megszületik a lelkünk-
ben a fény, a boldogság. Mint 
karácsonykor. Ami nemcsak 
duma, hanem átélhető valóság. 

– Következő úti cél? 
– Azt szeretném, ha egy egyhe-

tes zarándoklaton részt tudnék 
venni a közeljövőben, valahol 
belföldön. Szeretem a magyar 
tájakat.  

– Megkapta az Év Zarándo-
ka-díjat. Ez felekezettől függet-
lenül odaítélhető?

– Természetesen. Nem arra 
figyelünk, ami elválaszt, hanem 
arra, ami összeköt minket. A 
különbségek lényegtelenek, ha 
közös az értékrend és a látás-
mód.                                   Wessely 

„Ha egyedül megyek se vagyok egyedül”
Az Év Zarándoka-díj 2023-ban Mözsre került

Adventi Örömzene szólt 
Mözsön a Református Ima-
házban december 17-én az 
Arany Páva Nagydíjas Decsi 
Hagyományőrző Férfikórus 
előadásában, nem csak re- 
formátusok számára.

Mivel a kórus egyesületi elnö-
ke, Szabó Sándor még az ének-
lés megkezdése előtt megkérte a 
közönséget, hogy daloljanak 
együtt velük, már a kezdő egy-
házi énekek, mint az Ó jöjj, ó 
jöjj Üdvözítő… Áldott az Úr… 
Az Úr csodásan működik… 
kezdetűek esetében női hangok 
is felcsendültek. A református 
gyülekezet vezetője, Sipos Ju- 
dith Éva és a Mözsi Német 

Nemzetiségi Kórus közönség-
ben helyet foglaló hölgy tagjai is 
szívesen csatlakoztak az ének-
léshez. Már csak azért is, mert a 

német kórus koncertje, amit 
előző nap tartottak volna a kato-
likus templomban, betegség 
miatt elmaradt.

A Decsi Hagyományőrző Férfikórus és Sipos Judith Éva, református tiszteletes

Ökumenikus ünnepváró Mözsön 
Szeretetteljes adventi örömzene

Kovács Lászlóné a zarándok-díjjal

A szerző fotója

Fotó: Dom
okos Gábor  

Az Örömzene második felé-
ben hagyományos karácsonyi 
dalok hangoztak el. Végül a decsi 
kórustól megszokott módon sár-
közi népdalok szóltak. Zárásként 
Sipos Judith Éva emlékeztetett, 
hogy az éneklésen mindig áldás 
van. Majd szeretetvendégség 
fogadta a résztvevőket.            K. E.
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– Fiatal, harmadéves teológus voltam – mesélte nemrég Nyúl Viktor, 
bátaszéki plébános – amikor a teológiai tanulmányaimat, a budapesti 
központi szeminárium után Rómában folytathattam. Méghozzá a hatal-
mas lateráni bazilika melletti, az egész katolikus világ által ismert, 
patinás papneveldében. Izgalommal teli várakozással néztem új élet-
szakaszom elé az örök városban, amelynek nem csak köveiben, de 
szellemében is egymás mellett él máig az antik és a modern világ. 

És itt el tudtuk képzelni a még most sem papos kinézetű, nyurga és 
megilletődött fiatalembert, a későbbi teológiai doktort, aki érettsé-
giző öltönyébe még ma is beleférne, és aki egy baranyai kisfaluból 
csöppent akkor a világ közepébe. Ide, az egykori császárvárosba, ahol 
európai kultúránk ezernyi gyökere szövi át máig a szent humuszt. Ide 
az Egyház, dobogó, lüktető szívébe, annak megszámolhatatlan temp-
lomával körülvéve, köztük is a templomok templomával, a Szent Péter 
Bazilikával. Hogy még ma is parányinak érzi magát az ember a 
Colosseum kétezer éves köveinek árnyékában? Hogy a Circus Maximus 
porondjának homokja több vért látott egykor, mint amennyi víz lefo-
lyik ma egy nap alatt a Teverén? Micsoda kitárulkozó dimenziók a 
történelmet addig csak könyvből ismerőknek!

– A rektorral kellett találkoznom aznap – folytatódik a történet –, 
hozzá készültem, mint leendő hallgató. Hogy hány ezredik vagy tízez-
redik diákjaként a papnevelde évszázadainak? Ezt tudni nem, csak 
elképzelni lehet, ahogy az épület impozáns kapuján át, a kongó, 
boltíves folyosókon, hatalmas termeken jutottam el a rektorig. 
Végtelenül parányinak és jelentéktelennek éreztem magam e környe-
zetben, végig azon töprengve, hogy milyen nyelven köszöntsem a 
rektort. Magyarul? Azt biztosan nem érti.  Valamelyik világnyelven? De 
melyiken beszél? Az sem jó. Megvan! Döntöttem hirtelen el. Latinul 
fogom köszönteni, ami illik a hely szelleméhez, és amiben némileg 
jártas is vagyok pannonhalmi diákéveim jóvoltából.

Így álltam meg a nagy ember előtt, aki – minden várakozással 
ellentétben – egy aprócska figura volt, ha lehet, ezzel még növelve a 
zavaromat. „Laudetur Jesus Christus” (Dicsértessék a Jézus Krisztus) 
– nyögtem ki végre az ide illő latin mondatot. És tudjátok mit vála-
szolt? Nem, nem azt, hogy „In eternum amen”(Mindörökké, amen), 
ami a fenti köszöntésre a bevett válasz lett volna. Nem! Ő rám nézett, 
mosolyogva kezet nyújtott és csak annyit mondott: Csaó!

Amiben nem az volt, amire számítottam, mondjuk így, „na, szeren-
cséd, hogy öregapádnak szólítottá!l”, hanem csak ennyi: „Megjöttél? 
De jó, hogy itt vagy! Már vártunk.” 

Ott, a szigorú tekintetű szentek többméteres kőszobrai alatt, ahol még 
a portás is segédpüspök, de még az egerek is lila farokkal parádéznak a 
márványból faragott egérlyuk előtt. Gondoljuk innen, mi, kisemberek. 

– Én pedig – fejezte be az atya – minden addigi gátlásomtól megsza-
badulva, tudtam, éreztem, most érkeztem meg. Hogy otthon vagyok. 

Hát ez folyjék tovább megkezdett esztendőnkben is! Infláció, világjár-
ványok, háborúk, pártok közti acsarkodás? Ahol a sötét bábuk – akik-
nek már két királyuk és királynőjük is van – még egyszer annyian van-
nak a sakktáblán? De tőlünk jöhetnek akár még három királlyal is! 
Ahogy jöttek is egykor napkeletről, a legváratlanabba futva bele: az Új 
Nagy Királyra egy rongyos istállóban találva rá. Csaó! – üzente a világ-
nak ezzel Isten, a legnagyobb formabontó. Aki azóta sem az eget karco-
ló katedrálisok boltívei alatt, vagy csillogó márványba vésett kő kolos�-
szusok mélyén rejtezik, de még csak nem is aranytól roskadozó oltáro-
kon trónol. Egy mosoly ő az emberiség arcán, a semmiből mutatva fel 
legtöbbször a legnagyobbat. Az őt halálra kereső, felbőszült Heródesnek 
is csak ennyit üzenve: csaó!                                                                           ká

Csaó! 
Vízkereszt utánra

Harangszó

„A szeretet cselekedetek 
nélkül halott” – olvashatjuk 
Szent Jakab apostol levelé-
ben, a Biblia lapjain. Hogy 
mit kíván ez a szeretet? Ezt 
mindig az adott helyzet 
hozza. De néha a test és lélek 
felmelegítésére pár gombóc 
töltött káposzta is elég. 

Az idén is megtartotta ha- 
gyományos, karácsonyi ingyen 
ebédjét a helyi karitász szerve-
zet. A sokak által várt eseményt 
ebben az esztendőben decem-
ber 16-án tartották meg a város 
magányosainak és rászorulói-

nak, a gimnázium ebédlőjében. 
Romák, magyarok, fiatalabbak 
és idősek egyaránt jöttek. Akik 
közt akadt, aki csak szomorú 
magánya elöl menekült ide, de 
lehettek sokan olyanok is, akik 
nem minden nap (vagy min-
den héten) esznek főtt ételt. 

A segélyszervezet az idén 
ötven főre főzött töltött káposz-
tát, amihez sütemény és egy kis 
bor is járt. 

De nem ezzel kezdődött az 
együttlét. A közös étkezést 
Ravasz Csaba plébános ünnepi 
gondolatai vezették be, akinek 
– szó szerint is – dióhéjnyi bet-
leheme járt kézről-kézre egy 
fohász kíséretében. Ezután elő-
került egy tangóharmonika a 
karácsonyi dalokhoz, amely a 
legtöbb jelenlévőnek azt a gyer-
mekkort hozta vissza, amelyben 
még képesek voltak hinni, hogy 
az akkorinál egy jobb, szebb és 
békésebb világ vár rájuk. 

Az összetolt asztalok körül 
nagyjából 25-en ültek, de az 
étel így sem bizonyult soknak, 

mivel kéznél volt egy lista azok-
ról is, akik különböző, főleg 
egészségügyi okból nem tudtak 
eljönni. Nekik megszervezték 
az ebéd otthonukba szállítását. 

A helyi karitász szervezet 
nem csak itt érte el a rászoruló-
kat. A városi csomagosztás 
során 106, nyolc-tíz kilós cso-
magot osztottak ki a Család-
segítő Központtal közösen 
összeállított lista alapján.       ká	

A szeretetet a 
tetteink teszik élővé

Az idén is vendégül látta a rászorultakat a tolnai karitász

Idén ötven főre készítettek töltött káposztát 

Fotó: Ném
eth István

Árnyékolástechnika

Ujvári Róbert
Készítés - javítás

Ü Redőny (műanyag, alumínium, fa)  Ü reluxa Ü szalagfüggöny, 
Ü fix/mobil szúnyogháló Ü napellenző, 

Ü harmonikaajtó ÜAlu- és műanyag párkányok

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368
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Remek dolog krimit olvasni, az meg igazán különleges 
élmény, ha a cselekmény ismerős helyen történik. 
Patkó Ágnes Halálos rozé című 
könyve ilyen. 

Patkó Ágnes Szekszárdon szüle-
tett, a Garay gimnáziumban érett-
ségizett, az ELTE-n magyar-újgö-
rög szakon végzett. Újságíró és 
szerkesztő szakmát választott, de 
dolgozott görög nyelvtanárként is. 
Mivel gyermekkorában rengeteg 
időt töltött nagyszülei szekszárdi 
szőlőjében, pincéjében, ez a világ 
ismerős számára. A regényben is 
érezhetően nagy nosztalgiával gondol ezekre az időkre. 

Szekszárdról krimit írni? Ez első hallásra nagyon furának 
tűnik. Nos, a regényt olvasva hamar rájöhetünk, hogy egy 
kisváros sem különbözik a többi településtől. Itt is vannak 
problémák, szélsőséges érzelmek, hatalmi, gazdasági harcok, 
családon belüli konfliktusok. Sőt, mivel itt majdhogynem 
mindenki ismer mindenkit, ezek még szélsőségesebb érzelme-
ket gerjeszthetnek.

Patkó Ágnes ebben a regényben a saját alternatív történetét 
írja le, egy elszármazott lány, aki visszatér egykori szülőváro-
sába, hogy itt kezdjen új életet. A főszereplő, mivel eléggé 
nyitott jellem, rögtön elkezd ismerkedni a helyi társadalom 
képviselőivel, akiknek nem jelentéktelen részét a borászok 
alkotják. Akik természetesen gazdasági csatározásokat folytat-
nak egymással, mint ahogy bárhol a világon. De itt egy borász 
meghal a saját pincéjében, fura, gyanús körülmények között. 
És a holttest megtalálója nem más, mint az újonnan idetele-
pült Renáta. 

Innen bonyolódnak az események, több haláleset is borzolja 
a kedélyeket, míg végül a főszereplő és baráti köre oldja meg a 
rejtélyt. Mindez szekszárdi környezetbe ágyazva, ami különle-
ges élményt nyújt az olvasónak.

Mivel a könyv egy sorozatcímet kapott, (Szekszárdi vörös), 
biztosak lehetünk benne, hogy lesz folytatás.                   Link Judit

Halálos rozé

               

Jönnek-mennek a borús, háborús hírek. Némelyek közülük meg-
lehetősen furcsák. Például az, hogy szankciók ide, vagy oda, a 
csehek ismét elkezdték vásárolgatni az orosz gázt – Ukrajnán és 
Szlovákián keresztül –, mert hideg a tél. Az ukránok meg elfo-
gadják az oroszoktól a gázos tranzitdíjat, hiszen annyira nem 
nagy a harag, hogy arról lemondjanak. Ugyanakkor az oroszok 
– egy emirátusi közvetítő cégen keresztül – több milliárd rubel 
értékben helikopter- és repülőgépalkatrészeket szereznek be 
ukrán gyártóktól. Továbbá: Ukrajna fennakadás nélkül vásárol-
ja az orosz szenet, amit Lengyelországon keresztül kap meg, és 
egy közvetítő cég közbeiktatásával fizet ki. 

Nagy üzlet a háború, sok ember életébe kerülő nagy üzlet. A 
kereskedelmi szálak erősek, nem egykönnyen szaggatják szét 
őket az elvek, de még a fegyverek sem. Mindig is így volt. 
Gondolhatunk a szocializmusbeli seftelésekre, a COCOM-lista 
kijátszására, de akadnak még régebbi sztorik is. A Habsburg-
ellenes 17. századi hadjáratok egyik epizódja során, amikor 
Bethlen Gábor csapatai támadták a királyhű komáromi várat – 
a törököktől is támogatva –, és a tüzérség nem ért el eredményt, 
a kiéheztetéssel próbálkoztak. Ám a támadók egyik szövetsége-
se, az esztergomi aga, bort, fát és élelmet juttatott el Komáromba, 
az ellenséghez – jó pénzért –, úgyhogy a kiéheztetés nem jött be. 

A II. világháborúban is érdekes adásvételek zajlottak. Például 
a japán-kínai fronton, ahol a német hadihajók a sanghaji kikö-
tőben jutottak üzemanyaghoz, amerikai (tehát ellenséges) tan-
kerekből tankolva.  

Úgy tűnik, hogy a becsületes, tiszta, tisztességes élet csak 
egyes költők és népszónokok fantáziájának szüleménye. Meg a 
hazaszeretet is. 

Robert C. Castel izraeli-magyar biztonságpolitikai szakértő 
kb. fél éve a Ludovikán tartott előadást, és elbeszélgetett a diá-
kokkal. Megkérdezték tőle a hallgatók, hogyan látja az EU jövő-
jét. Válasz: nem látom, hogy jövője lenne. Ezt követően ő kérde-
zett: ki lenne hajlandó meghalni az Unióért; emelje fel a kezét! 
Röhögés. Újabb kérdés: ki lenne hajlandó meghalni Magyaror-
szágért? Visszafogottabb vigyorgás. Ott, ahol a leendő katonai 
elitet képzik; honunk védőit. Nagyot változott a közhangulat 
Kossuthék kora óta.                                                                                      Wessely

(Há)borús idők
Tolnai

kornyika
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A Családsegítő Központ 
a jótékonysági árve-
résből származó bevé-
telből, illetve a Tolna 
Vármegyei Kormány-
hivatal Tolnai Járási Hivatalával, valamint 
vállalkozóval történő együttműködése 
eredményeként decemberben 216 aján-
dékcsomagot tudott szétosztani a Tolnai 
járás területén élő nehéz helyzetben lévő 
családok, személyek számára. Több éves 
tapasztalataink azt mutatják, hogy hatal-
mas segítséget jelent egy-egy ilyen ado-
mánycsomag, amely megkönnyíti az 
ünnepekre való felkészülést az emberek 
számára, enyhíti anyagi terheiket. A támo-
gatásokat ezúton is hálás szívvel köszön-
jük, támogatottjaink nevében.

December 13-án az Idősek Klubja karácso-
nyi ünnepséget szervezett. A programot a 
Zsuka Bolt Kft. támogatta. Meglepetésként 
Horváth Eszter Dóra gyönyörű hegedűjáté-
kát hallgathatták meg a résztvevők. 

December 15-én a Család- és Gyermek-
jóléti Központ „MÉZI” karácsonyi krea-
tív foglalkozást tartott, ahol a gyerekek 
Lengyelfalusyné Szabó Katalinnal karácso-
nyi lámpást, faliképet, gipsz díszeket készí-
tettek. A Központ munkatársaival sor 
került közös mézeskalács sütésre is, melye-
ket a gyerekek kedvük szerint díszíthettek 
ki. A programunkon a WMAI Széchenyi 
István Tagiskolájának első és második osz-
tályos tanulói közül 13-an vettek részt.
Programunk a Magyar Élelmiszerbank 
„Édes Száj” pályázata, valamint Lengyel-
falusyné Szabó Katalin felajánlása segítsé-
gével valósult meg.

2024. tavaszáig tárolási problémák miatt 
nem tudunk ruhaadományokat fogad-
ni. Megértésüket köszönjük. 

      A Családsegítő Központ aktuális híre-
iről a Családsegítő Központ Tolna face-
book oldalon folyamatosan tájékozódhat.

A Családsegítő Központ hírei

Családsegítő Központ 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. 
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Lovasfelvonulást rendeztek Adventi lovas felvonulást rendezett a Tolna-
Mözsi Lovas Egyesület, a fácánkerti lovasokkal közösen. December 10-én délután a mözsi 
fogathajtó pályán gyülekeztek a feldíszített hintókba befogott és a hátaslovak, nyergükben a 
Mikulással és segítőivel, valamint karikás ostoraikat csattogtató csikósokkal.  Ifj. Virág József, 
a mözsi lovasklub elnöke elmondta, hogy a várost átszelő főúton haladt végig a lovasmenet, 
útközben a C+C üzletháznál, a CBA-nál és a Hősök terén megállva, hogy végül a MAG-Háznál 
érjenek célhoz. Az elnök azt is közölte, hogy hagyományteremtő céllal rendezték meg a felvo-
nulást, reméli, hogy jövőre is sor kerülhet efféle adventi látványosságra a városban. 

Fotó: M
ártonfai Dénes 
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Keszthelyi Márton, a város 
első, demokratikusan megvá-
lasztott polgármestere nyolc-
vanéves. A gazdasági szférá-
ból, a termelésből érkezve 
került az önkormányzat élére. 
Két választást nyert, a harma-
dikon nem indult.

Független indulóként, SZDSZ-
es támogatással nyerte meg az 
1990-es és 1994-es polgármes-
ter-választást Keszthelyi Márton.

– Sok mindent kellett egy-
szerre csinálni: önkormányza-
tiság megteremtése, gazdasági 
fordulat, privatizáció. Hogyan 
látta mindezt belülről, a törté-
nések sűrűjéből?

– Az egy nagyon kemény idő-
szak volt – mondja –, főleg egy 
olyan ember számára, mint 
amilyen én vagyok. Kétségkívül 
akadtak ügyeskedők szép szám-
mal, viszont aki szerette volna 
rendezett, átlátható körülmé-
nyek között végigvinni a tulaj-
donosváltást, az önkormányza-
tiság megvalósítását, azt szorí-
tották mindenfelől, mert idő 
nem volt a folyamatok, minde-
nekelőtt a privatizáció nyugodt 
tempójú, sima végrehajtására. 
Zökkenő zökkenőt követett.  

– Például? 
– Például nekem egyáltalán 

nem kellett volna a politika meze-
jére lépnem. A családom szeren-
csére mögöttem állt, de így is 
őrlődtem elég sokat. Nem vagyok 
politikus alkat, a termelésből 
érkeztem a városházára, főener-
getikusként dolgoztam. Túl lelki-
ismeretes vagyok ahhoz, hogy 
átsuhanjak olyan dolgok fölött, 
amelyek elvileg, politikailag elfo-
gadhatók, ám emberileg semmi-
képp sem. Ez a mai napig így van. 
Újságolvasó emberként a helyi, az 
országos és a globális hírek is fel 
tudnak kavarni elég gyakran. 

– Válogat a lapok, a csator-
nák között? 

– Tévét szinte soha nem nézek, 
legföljebb kvízműsorokat. Az 
újságokból meg szemezgetek. A 
lényeglátó, reálisan gondolkodó 
újságírók cikkeit szeretem, akik-

nek többnyire humoruk is van, 
ami az intelligencia egyik meg-
nyilvánulási formája. 

– Betöltötte a nyolcvanadik 
életévét. A rendszerváltást te- 
kinti a nyolc évtized legemlé-
kezetesebb időszakának? 

– Mindenképpen, függetlenül 
attól, hogy ha újrakezdhetném, 
megmaradnék a gazdasági szek-
torban. Az első szabad választá-
sok után megteremteni az önkor-
mányzatiságot, nem volt egy 
sétagalopp. Mindent menet köz-
ben kellett kitalálni, szabályozni, 

nem léteztek követendő minták. 
Kötöttünk partnertelepülési kap-
csolatot a német Stutensee-vel és 
a holland Bodegravennel, ahol a 
demokrácia már régóta műkö-
dött. Szorgalmaztam a kölcsönös 
látogatásokat, hogy tapasztalatot, 
nyelvtudást szerezhessenek a tol-
naiak, főleg a fiatalok. Mert ez jó 
kapaszkodónak számított egy 
olyan helyzetben, amikor Magyar-
országon a sokszor elhamarko-
dott, átgondolatlan intézkedések 
miatt ezerszámra szűntek meg a 
munkahelyek, és általános tő- 
keszegénység jellemezte főleg a 
kistelepüléseket. Nehezen moz-
dultak a dolgok, és nem is min-
dig jó irányba, úgyhogy két cik-
lus után, 1998-ban nem indul-
tam újra. 

– Konkrétan miért?
– Mert a pártpolitikát min-

denek fölé helyezték, ami kiste-
lepülési szinten nem helyes. Itt 
a helyi emberek komfortszint-
jét emelő intézkedéseket kell 

hozni, ami esetenként ütközik 
a nagypolitika elvárásaival.  

– És a nagyvárosokban?
– Nagyvárosban helyénvaló a 

pártpolitika, mert ott az a töme-
gek megszólításának eszköze. S 
ha van tömegbázis, akkor emel-
hető trónra a vezér. De nálunk a 
12 ezres Tolnán, a gazdaságnak 
kell elsőbbséget élvezni. Ha nincs 
munkahely, ha nincs jövedelem, 
ha szegényes körülmények kö- 
zött tengődünk, akkor nem jár-
hatjuk azt az utat, amelyen jár-
nunk kellene. Térdre kényszerül-

tek a nagyfoglalkoztatók, a gyá-
rak, zsugorodtak a piaci lehető-
ségek, a lépéstartáshoz tőkére 
lett volna szükség. Szóval kistele-
pülési szinten nem a politizálga-
tásra, hanem a gazdasági körül-
mények rendezésére lett volna 
szükség mindenekelőtt. 

– Nem így történt?
– Sajnos nem. Összességében 

is elmondható, hogy „semmire 
privatizálni” nem lett volna sza-
bad. Mindenekelőtt azokat a ter-
melési és kereskedelmi körülmé-
nyeket kellett volna megteremte-
ni, amelyekre aztán épülhetett 
volna egy átgondolt privatizáció. 
Csakhogy nagyon erős volt a 
pártpolitikai kívánalom a privati-
záció gyors véghezvitelére. Sze-
rintem, az adott körülmények 
között ezt más se csinálta volna 
jobban, mint az Antall-kormány.

– Helyben volt valami speci-
ális feladat? 

– Egyebek mellett itt volt a 
nyakunkon a szovjet csapatki-

vonás. A Tolnán állomásozók 
kezelték a hatalmas üzemanyag- 
és lőszerbázist. Az üzemagyag 
részben a talajba is beivódott. 
Nem sok helyen, de előfordult, 
hogy rekultiválást kellett végez-
ni. Végül az épületek többségét 
megkapta a város, köszönhető-
en többek között a csapatkivo-
nási tárgyalásokat vezető Annus 
Antal altábornagynak és kol-
légájának, Magyari Bélának 
(aki annak idején Farkas Berta-
lannal együtt készült az űruta-
zásra). Elindult a katolikus isko-

la is, amiért sokat tett dr. Pálos 
Miklós államtitkár. 

– Tehát mégis voltak ered-
mények? 

– Voltak, de lényegesen több 
lehetett volna, ha van tőke. 
Bizonyos fejlesztések megvaló-
sításához rengeteget kellett 
kuncsorogni a forrásért. A kis-
városok erőtlenek és pénztele-
nek. Nem ugrálhatnak, csak 
kérhetnek és remélhetnek. Pont 
azért hoztuk létre 1990-ben a 
Kisvárosok Szövetségét, hogy 
együtt erősebbek lehessünk. 

– Mindent a pénz határoz meg? 
– Nem mindent, de sok min-

dent. Ha van pénz, fejlesztések-
re, infrastruktúrára, közszolgál-
tatásokra, akkor a kisvárosok 
élhetőségi szintje emelkedik. Ha 
vannak termelékeny üzemek, és 
nincsenek kamu vállalkozások, 
akkor nem fecsérelődik el a 
munkaerő és nő a helyi adóbe-
vétel. Ilyen egyszerű az ábra.        

Wessely 

Ha újra kezdhetné, nem lépne a politika mezejére
Nyolcvanéves a város első, demokratikusan megválasztott polgármestere

Keszthelyi Márton 1943-ban született Tolnán. 
Pécsen szerzett gépipari technikusi oklevelet 
(1961), majd a Budapesti Műszaki Egyetemen ener-
getikus végzettséget (1966). A rendszerváltásig a 
tolnai textilgyárban dolgozott, mint főenergetikus, 
majd két cikluson át, 1998-ig a város polgármeste-
re volt. Azt követően egy faddi kft. műszaki vezető-
jeként tevékenykedett, 2003-as nyugdíjba vonulá-
sáig. Szabadidejét főként olvasással tölti. Házas, 
két gyermeke és négy unokája van. 

pályaképKeszthelyi Márton 
1990-től 1998-ig volt 

tolnai polgármester

A 
sze

rző
 fo

tó
ja
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Az Old Brothers 
százszázalékos

 Teremlabdarúgás
Lezárult a tolnai Alta Ripa 
teremlabdarúgó bajnokság 
őszi szakasza. Az Old 
Brothers még mindig hibát-
lanul teljesít. 

A bajnokság félidejében az 
tűnt a legvalószínűbbnek, hogy 
a tavalyi bronzérmes, azt meg-
előzően pedig sorozatban négy 
bajnoki címet szerző Old 
Brothers csapata visszafoglalhat-
ja trónját. A gárda ugyanis lap-
zártakor az őszi 6 meccséből 
hatot megnyerve hibátlanul, 10 
pont előnnyel vezette a tabellát.  
A mögötte levő négy csapat 
közül tulajdonképpen még bár-
melyik odaérhet a második 
helyre. Az ezüstérmes pozíció-
ban lapzártakor a tavalyi bajnok 

Bor és Halásztanya tartózkodott, 
8 ponttal, azonban egy mérkő-
zéssel többet játszva a harmadik 
DZ Hűtéstechnikánál, amely 
együttes 7 pontos volt. Ugyan-
ennyit gyűjtött a tavalyi máso-
dik helyezett Izomix is, de eggyel 
több meccs alapján. A Tolnai 
Öregfiúk gárdája 4 pontos volt, 
de eggyel kevesebb mérkőzést 
játszott, mint az Izomix és a Bor 
és Halásztanya.

Lapzártakor a góllövőlistát 
Rikkers Péter (Bor és Halász-
tanya) és Horváth Mihály (Izo-
mix) vezette, egyaránt 7 találat-
tal. A harmadik helyen Köllő 
Roland (Old Brothers) állt, 6 
góllal. 

Az Alta Ripa bajnokság január 
12-én folytatódott, a küzdelmek 
február 23-án fejeződnek be. 

                                Aranylapát-díjat kaptak Barináék   
Aranylapát-díjjal ismerte el a Magyar Kajak-Kenu Szövetség (MKKSZ) a Barina házaspár munkáját. A kajak-kenu utánpót-
lásnevelésben kiemelkedő eredményeket elérő edzőknek járó Aranylapát-díj idei kitüntetettjei között volt a Tolnai Kajak-
Kenu Egyesület két edző-ikonja, Barina József és Barináné Ritt Gabriella is. Az országos díjátadón a házaspár nem tudott 
részt venni, ezért a tolnai egyesület december 18-i évzáróján Kubina Ádám, a Magyar Kajak-Kenu Szövetség főtitkára és 
Boros Gergely szakmai igazgató személyesen gratuláltak Barináéknak és adták át nekik az elismeréseket. 

Fotó: M
KKSZ 

Kajak-kenu

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600, 

Szombat: 700-1200

Telefon: 
06-20/343-1261 

06-20/235-3662

táp-és 
takarmányboltZsebi

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok,  
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• �kerti szerszámok 

Szőlőültetvény présházzal, vagy anélkül eladó, vagy 
bérbe vehető Harcon. 2500 m2, többségében Kék-
frankos fajta. Telefon: 06/30/822-45-48.

APRÓ
hirdetés



Hárman vehették át a Tolna 
Város Jó Tanulója–Jó sporto-
lója kitüntető díjat a Városi 
Sportünnepen. Rajtuk kívül 
még nyolc tolnai sportoló 
részesült elismerésben.

A Városi Sportünnepen az 
adott év legjobb sportteljesítmé-
nyeit díjazza az önkormányzat. 
Emellett ilyenkor arra is nyílik 
mód, hogy a város egész éves 
sportéletéből is felidézzenek 
fontos, érdekes mozzanatokat. 

A 2023-as sportünnepre 
december 7-én került sor, a 
MAG-Házban. A megjelente-
ket Appelshoffer Ágnes polgár-
mester köszöntötte, aki kitért a 
közeljövőben tervezett tolnai 
sportinfrastruktúra fejleszté-
sekre is, mint a Városi Sport-
csarnok és a Sportszékház fel-
újítása, a vízitúra bérlőpont 
kialakítása, vagy a Tolna-Mözsi 
Futsal SE beruházásában meg-
épülő új futsal csarnok. 

A városvezető valamennyi 
sportolónak gratulált a sikerek-
hez, emlékeztetve arra, hogy az 
eredményekhez a sportolók 
mellett az edzőkre, testnevelők-
re és a szülőkre is szükség van. 
Külön gratulált Barina József-
nek és Barináné Ritt Gabriellá-
nak, a kiemelkedő kajak-kenu 

utánpótlásedzőknek járó Arany- 
lapát-díjért. 

A Tolna Város Jó Tanulója–Jó 
Sportolója díjra idén 17 diákot 
terjesztettek fel edzőik, tanáraik. 
Közülük hárman kapták meg az 
elismerést, idén mindhárman a 
Tolnai Szent István Katolikus 
Gimnázium diákjai közül kerül-
tek ki, természetesen mindhár-
man kitűnő tanulók.  

Acsádi Petra 11. osztályos 
gimnazista, a Fadd-TANREN 
Tolna Karate SE karatékája és a 
Szekszárdi WFC U17-es nem-
zeti válogatott labdarúgója. 
Legjobb sporteredménye a 
karate országos bajnokságon 
küzdelemben egyéni és csapat 2. 
helyezés. Kilenc tantárgyból 
kapott dicséretet. Osztályfőnöke 
Dudai Gabriella, testnevelő 
tanára Klem Zsolt, karate edzője 
Bali Ervin, labdarúgó edzője 
Micskó Márk.

Kiss Gréta Anett 12. osz-
tályos gimnazista, a Tolna-
Mözsi Futsal Sportegyesület 
játékosa. A 2F-Bau Tolna-Mözs 
NB I-es futsalcsapatával a 
2022-2023-as bajnokságban 
bronzérmet, a Magyar Kupában 
2. helyet szerzett. Felnőtt nem-
zeti válogatott. Három tan-
tárgyból részesült dicséretben. 
Osztályfőnöke és testnevelő 

tanára Herczig Gábor, edzője 
Reveland Zoltán.

Kuti Kisanna Maja 8. osz-
tályos gimnazista, a Tolnai 
Kajak-Kenu SE versenyzője, leg-
jobb sporteredménye a regioná-
lis Kammerer Kupán az U13-as 
korosztályban MK-1 2000 méte-
ren szerzett I. hely. Négy tan-
tárgyból kapott dicséretet. Az Ex 
libris szövegértési csapatverseny 
megyei fordulójában 3. helyezést 
ért el. Osztályfőnöke Lasányi 
Mónika, testnevelője Herczig 
Gábor, edzője Barina József. 

*
Az ünnepségen azokat a tol-

nai sportolókat is köszöntötték, 
akik ebben az évben országos 
bajnoki címet, vagy Európa-
bajnokságon, világbajnokságon 
érmet szereztek. 

Barina Bence Márton, a 
Tolnai Kajak-Kenu SE U11-es 
sportolója a maratoni országos 
bajnokságon I. helyet szerzett. 
Edzője Barina József és 
Barináné Ritt Gabriella.

Bencze Janka a Vitál Sport 
és Szabadidő Egyesület ritmi-
kus gimnasztika szakosztályá-
nak versenyzője, aki a Berczik 
Sára Emlékverseny országos 
döntőjében serdülő 2011-es 
korosztályban karika verseny-
számban bajnoki címet szerzett. 

Edzői Nagy Ágnes és Kernerné 
Szauter Krisztina.

Buri Kata, Buri Petra és 
Tédió Nóra, a Tolnai Szent 
István Katolikus Gimnázium 
tanulói az országos sakk diáko-
limpia csapatversenyében I. 
helyet szereztek. Buri Petra ve- 
retlenül a verseny legjobbjának 
bizonyult. A Buri testvérek sakk 
edzője Vidéki Sándor, Tédió 
Nóra edzője Dombi László.  

Lukács Bence a Tanren Ka- 
rate SE sportolója, aki az SKS-
SKDUN Európa-bajnokságon 
egyéni küzdelemben 3. helyet 
szerzett, a Fudokan Országos Baj-
nokságon egyéni küzdelemben 1. 
helyen végzett.  Edzője Bali Ervin.

Barina Balázs, a Tolnai 
Kajak-Kenu SE masters sporto-
lója, aki a Masters Magyar 
Bajnokságon, a 40-44 év közöt-
ti korosztályban K-1 500 méte-
ren I. helyet szerzett. 

Finkné Szabó Ildikó, a Lapá-
Tolna Sárkányhajó Club elnöke, 
aki az Olaszországban rendezett 
Klub Legénység Sárkányhajó 
Európa-bajnokságon a Dunai Sár- 
kányok Vác csapatával 2 arany, 5 
ezüst és 2 bronzérmet szerzett.

A Városi Sportünnepen két 
gimnazista diák, Zsolnai Ágnes 
(ének) és Nagy Hunor (gitár) 
működött közre. 
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Fotó: Józsa Jácint

a Városi Sportünnepen
Dicséretes tel jes í tmények edzőteremben,  iskolapadban

Elismeréseket adtak át 
A sportünnepen részt vett díjazott sportolók (balról): Buri Kata, Lukács Bence, Tédió Nóra, Bencze Janka, Kiss Gréta Anett, Acsádi Petra,  

Kuti Kisanna Maja, Finkné Szabó Ildikó, Barina Balázs, valamint Appelshoffer Ágnes polgármester 
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 Ritmikus gimnasztika   A 2023-as év utol-
só versenyein is szép eredmé-
nyeket értek el a Vitál Sport és 
Szabadidő Egyesület ritmikus 
gimnasztika szakosztályának 
sportolói. 

Szabadidő kategóriában a Berczik 
Sára Emlékkupa volt az utolsó verseny 
a vitálos lányok számára. Karácsony 
Fanni sajnálatos betegsége miatt a ser-
dülő csapat nem tudott részt venni a 
kombinált versenyben, ahol egy egyé-
ni és egy csapat gyakorlat eredménye 
alapján dőlnek el a helyezések. 

A lányoknak még sokat kell tanul-
niuk a csapatgyakorlatok kivitelezé-
sét, az együtt mozgás és a zenére 
tornázás terén még fejlődniük szük-
séges.

A Vitál eredményei:
Gyermek kategória
Egyéni: Gyalog Anna (2014) 3. hely.
Csapat: Kerner Lara, Kiss Emma, 
Füredi Panna, Halász Petra: bronz 
minősítés, 20. hely; Koch Nina, 

Szalontai Csenge, Dávid Natasa, 
Pintér Hanna: bronz minősítés, 21. 
hely.
Gyermek kombinált csapat: 
Gyalog Anna, Kerner Lara, Kiss 
Emma, Füredi Panna, Halász Petra: 
ezüst minősítés, 4. hely.
Serdülő kategória 
Csapat: Géringer Adél, Lehőcz Bí- 
borka, Kovács Dorottya, Szőnyi Zsó-
fia: bronz minősítés, 8. hely.

Bronzérem a kéziszer 
csapatbajnokságról 

A Vitál két tornásza vett részt az 
együttes kéziszer csapatbajnokságon, 
versenykategóriában idén először. 
Az eredetileg trió gyakorlattal készü-
lő együttesen az utolsó edzésen vál-
toztatni kellett egy komoly sérülés 
miatt, így végül Bencze Janka és 
Németh Aliz versenyzett. Apró hi- 
bákkal mutatták be a gyakorlatukat, 
de így is a dobogó harmadik fokára 
állhattak a magyar bajnokságon. 

Szezonzáró versenyek

Bencze Janka (balról) és Németh Aliz magyar bajnoki 
bronzérmet szerzett

Beküldött fotó

férfi futsal NB III.   Száz százalé-
kos teljesítménnyel zárta az 
őszi szezont a Tolna-Mözsi 
FSE az NB III-as bajnokság 
dél-nyugati csoportjában. 

Ahogy az túl nagy kockázat 
nélkül megjósolható volt, utolsó 
2023-as meccsét is behúzta a 
TMFSE, és ezzel hibátlanul zárta 
az őszi szezont az NB III-ban. 
Ágics Péter alakulata a nyolc csa-

patos mezőnyben 6 ponttal előz-
te meg a második, kilenc ponttal 
a harmadik helyezett gárdát. 

Tolna-Mözsi FSE–
Asterix SC-Érd II 7–3 (5–1)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Gödör, 
Kneller, Szabó G., Paksi. Csere: 
Laczkó, Mészáros B., Keszt-
helyi, Ágics P., Wachtler, Sára P. 
Gól: Keszthelyi (2), Szabó G., 
Paksi, Kneller, Ágics P., Gödör.

Gödör Milán (a labdával) is szerzett gólt az Érd II. ellen

Hibátlanul zárták az őszt 

Fotó: Kiss Albert



Nôi futsal NB I.  A női futsal NB 
I-es bajnokság utolsó 2023. 
évi fordulójában győzött, 
és fellépett a dobogóra a 
Tolna-Mözs csapata. 

Tavalyi utolsó bajnokiján a 
DVTK ellen idehaza lépett 
pályára a 2F-Bau Tolna-Mözs 
csapata, és könnyed győzel-
met aratott. A megszerzett 
három ponttal Reveland 
Zoltán lányai felléptek a 
dobogóra. 

A Tolna-Mözs következő 
meccsének időpontja január 
13., ekkor a címvédő és lista-
vezető Debrecent fogadják 
Vámosi Georgináék. A tolnai 
gárda egy esetleges vereség 
esetén is megőrzi 3. helyét a 
tabellán. 

2F-Bau Tolna-Mözs–
DVTK-Vénusz 6–1 (4–0)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, 
Vámosi, Krár, Folk Zs. Csere: 
Fekete E., Wiesner, Ferencz F., 
Sajabó, Kiss G. Vezetőedző: 
Reveland Zoltán. Gól: Vámosi 
(2), Krár (2), Kiss G., Fekete E.
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Dobogón várják a folytatást 

Egy osztállyal feljebb léptek

Hatszor 
örülhetett 
gólnak 
a Tolna-Mözs 
a DVTK ellen

Fotó: Kiss Albert

A mostani szezonban újdon-
ság volt, hogy az egyesület 
U20-as korosztályban is indí-
tott női, illetve férfi együttest is. 

Emellett az U17-es lány csapat 
is megmaradt, melynek magja 
az elmúlt évben régiós bajnok 
U15-ös lányokból áll.

Az U20-as fiú csapat negyedik lett az alapszakaszban 

Röplabda  Lezárult az október közepén kezdődött röplabda 
szezon alapszakasza, amelynek során a Vitál Sport és 
Szabadidő Egyesület három csapata volt érdekelt. 

A Torma Ágnes U20 Or- 
szágos Bajnokság IV. osztályá-
ban a lányok Farkas Zsuzsanna 
vezetésével Bajára, Kalocsára 
és Pécsre utaztak, majd hazai 
pályán zárták az alapszakaszt. 
A dr. Tarnawa Ferdinánd U20-
as országos bajnokság III. osz-
tályában a fiúk Tóth Gábor 
vezetőedzővel Gyöngyösre, 
Bonyhádra és Debrecenbe 
látogattak, az itthoni, tolnai 
forduló előtt. A lányok 3 győ-
zelemmel és 9 vereséggel cso-
portjukban a 4. helyen végez-
tek, míg a fiúk az egész orszá-
got lefedő 9 csapatos tabellán 5 
győzelemmel és 3 vereséggel 
szintén a 4. pozícióban zártak. 
Így egyik csapat se játszhatott 
osztályozót.

A Herczig Gábor irányította 
U17-es lányok a Szalayné Sebők 
Éva U17 Országos Bajnokság 

IV. osztályát – a kalocsai, tol-
nai, újra kalocsai, majd bajai 
fordulók után – 7 győzelemmel 
és csupán egy szoros vereséggel 
megnyerték, így december 
17-én Bonyhádon léptek pályá-
ra, a harmadosztályba történő 
feljutásért. A lányok hatalma-
sat küzdve egyaránt 3-0-ra 
legyőzték a Bonyhád és a 
Veszprém csapatát, ezzel kihar-
colva a jogot, hogy idéntől 
magasabb osztályban röplab-
dázzanak. 

Január közepétől az U15-ös 
lány csapattal kiegészülve, 
valamennyi csapat számára 
megkezdődik a középszakasz, 
ami havonta kettő, vagyis 
összesen nyolc fordulót jelent. 
Az itt elért helyezés alapján 
nyílik lehetőség kvalifikálni a 
május végi döntőbe, vagy a 
helyosztók valamelyikébe.

Beküldött fotó

Újabb győzelem a Magyar Kupában A Magyar Kupában a legjobb 4 közé kerü-
lésért a Dunaújvárossal küzd a Tolna-Mözs csapata. Az első mérkőzésen idegenben is újabb 
magabiztos, 1–6 arányú győzelmet aratott a 2F-Bau, Folk Zsuzsanna 3, Sajabó Boglárka 2, 
Krár Edina egy góljával. A visszavágót február 10-én rendezik Tolnán.


